

# 龙年春来早 渝西开门红

编者按

2月18日,龙年春节假期后首个工作日,重庆市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会举行。市委书记袁家军强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求、实施成渝地区双城经济圈建设“一号工程”的重大战略抓手,是现代新重庆建设的新空间。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。

渝西地区是重庆打造的成渝地区双城经济圈建设先行区,推进渝西地区高质量发展是贯彻习近平总书记重要指示要求、实施成渝地区双城经济圈建设“一号工程”的重大战略抓手,是现代新重庆建设的新空间。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。

今年也是中国传统龙年,渝西八区振奋龙马精神,突出抓好重大项目、重大招商、重大改革、重大工作,加快推进渝西地区高质量发展,努力打造成渝地区双城经济圈建设先行区、现代化城市群协同发展样板区、现代化新重庆建设新的经济增长极,为全市加快打造成渝地区双城经济圈建设“一号工程”升级版作出更大贡献。

本期《看渝西》,围绕“奋战一季度、确保开门红”主题,聚焦重点项目招、落、建、投各环节,展示渝西八区全力抓项目抓产业链招商,千方百计招引大项目,着力做好项目前期工作,加快项目建设投资量化的生动实践。

潼南区融媒体中心记者 刘文静  
铜梁区融媒体中心记者 李慧敏  
江津区融媒体中心记者 廖秋平 通讯员 赵颖  
合川区融媒体中心记者 陈钰铃 王灿  
永川区融媒体中心记者 徐灵  
大足区融媒体中心记者 陈安林  
璧山区融媒体中心记者 曾清红  
荣昌区融媒体中心记者 蒋坤红



璧山区高新区德力玻璃二期项目全面复工的火热场景。



璧山区重大招商项目集中签约开工活动现场。



潼南区的数字经济产业园内,工作人员正在忙碌。



新明珠(重庆)医药科技有限公司工作人员正在工作。



重庆市智能网联新能源汽车产业园展示中心。



铜梁区海辰储能锂电隔膜生产项目施工现场。



重庆海辰储能科技股份有限公司生产车间。



潼南滨江创新食品产业园施工现场。

春节以来,明珠塑料订单持续增加。全体员工不休假,每个班组还增加了人员,确保生产任务顺利完成。

今年,德力玻璃持续深耕西南市场,拓展东南亚市场,目前订单已接近3月。春节期间,企业9条生产线满负荷生产,日均产量7000多件。预计企业今年能在去年1.8亿元基础上再增0.4亿元。

春节期间,荣昌高新区内,30多家企业在保障员工轮休的基础上,车间依旧“连轴转”,如火如荼生产。

为护航企业开年顺利“起跑”,荣昌高新区管委会等多个部门的工作专班守好24小时服务岗,走进企业送祝福送政策、精准问需、保姆式解难题,帮助企业解决生产运行、要素保障等方面问题,确保企业心无旁骛、开足马力搞生产。

努力夯实“稳”的基础,荣昌还全力蓄足“进”的动能。当前,荣昌正抢抓“重庆市承接智能网联新能源汽车零部件产业转移示范区”等机遇,把“补链强链延链”作为“一号工程”,把“项目落地开工”和“无中生有”作为逐“新”攀“高”的强力引擎,全力实现招商工作新突破、项目落地大提速。

一方面,荣昌深度聚焦“2335”主导产业,瞄准关联企业、国内排名靠前的头部企业和价值链高端的企业,补链强链延链,以链群群,对川渝电子信息和汽车两大万亿级产业集群细分领域,科学绘制招商路线图,锁定目标企业“敲门”招商。力争全年新签约项目30个以上,正式合同额100亿元,引进10亿元以上重大项目5个。

另一方面,在“无中生有”中求突破。抽调精锐力量组建产业研究专班,对现有产业加强调查研究,以全新的思维谋划现有产业发展,切实提高招商实效,加快转型升级,提升现有产业竞争力;重点聚焦未来产业、空白产业,力争每季度出一个研究报告,3—5年形成新的产业集群,为实现更高质量发展提供强劲新动能。

## 璧山 开门红带动全年红

一年之计在于春。龙年伊始,璧山区地呈现出全力以赴“开门红”的火热场景。2月19日,新春开工的首个工作日,璧山区2024年重大招商项目集中签约开工活动在璧山区中医智谷片区举办,吹响了加快推进重大项目建设冲锋号,激励全区上下把责任扛起来,把干劲激发出来,以担当实干的奋斗姿态和拼搏状态跑出新年的“加速度”,奏响发展的“最强音”。

## 大足 开局经济“热辣滚烫”

新春伊始,位于大足工业园区的重庆锦固标准件制造有限公司正式投产,车间内机器轰鸣声此起彼伏。自正式投产以来,公司日产量在150吨左右。

## 永川 重点项目“满弦”开工

开年即冲刺。2月18日,新年春节后的首个工作日,永川全区上下铆足干劲,以“开年就是开工、开工就要实干”的坚定决心,全力抓项目抓产业链招商,强化优质服务,强保障、解难题,推动各大重点项目“满弦”开工。

## 合川 招商引资奋战正酣

一年春作首,万事行为先。合川区招商引资已开启“全速模式”,“抢跑”春天里。上海移动智能消防装备产业基地项目、重庆轻量化气摩零部件项目、汤嫂火锅食品项目……一个个项目的签约,为合川区一季度招商引资工作实现“开门红”打下坚实基础。

## 江津 重点项目“蹄疾步稳”

人勤春来早,建设正当时。日前,江津区各重点项目施工现场,工人穿梭、塔吊轰鸣、铲车挖掘机轰鸣。一个个投资规模大、带动能力强的重点项目建设正酣,为江津区高质量发展注入了强大动力。

## 铜梁 龙头引领动力十足

新春伊始,龙乡大地一派繁忙景象。“我们根据工序要求安排员工陆续返岗,目前正在抓紧完成排产订单。”春节过后,铜梁高新区的海辰储能锂电隔膜生产基地在开足马力生产的同时,一期一阶段剩余生产线也在抓紧建设。

## 潼南 吹响号角奋进争先

春节返岗复工以来,位于潼南区桂林街道的重庆市“平急两用”重点保供基地建设现场机械轰鸣声不断,建设者们抢工期、赶进度、抓质量、保安全,以饱满的热情和奋进的姿态,确保项目早日建成投产,吹响了新春奋进的号角。